

चौमूं का इतिहास

गतांक से आगे....



भाग 7
चौमूं ठिकाने के 5 नाथावत राजाओं ने जयपुर की खातिर अपना बलिदान दिया था। चौमूं के पांच नाथावत ठाकुरों ने अनेक युद्धों में अपना बलिदान दिया था। आमेर के कछवाहा राजाओं के अधीन चौमूं प्रमुख ठिकाना रहा है। यहां के शासक युद्ध में सबसे आगे रहे। जयपुर महाराजाओं के दरबार में चौमूं के नाथावतों का दबदबा रहा था। वीर शिरोमणि नाथाजी की वंश परंपरा में मनोहर दास को हड़ोता की जागीर मिली थी। उन्हीं के वंशज करण सिंह ने गुरु बेणीदास की आज्ञा से करीब 450 वर्ष पूर्व वैशाख शुक्ल तृतीया के दिन धाराधार शैली में चौमूं का जमीनी गढ़ का निर्माण करवाया था। चार दरवाजों के चौमूंहागड के कारण हड़ोता का नाम चौमूं पड़ा। यहां यह स्पष्ट है कि चौमूं की स्थापना से पूर्व ही हड़ोता की स्थापना हो चुकी थी। यहां के शासकों ने बुजं परकोटा के अलावा रतन निवास, कृष्ण निवास, देवी निवास, शीश महल, मोती महल आदि का निर्माण करवाया। 1798 कृष्ण सिंह ने चौमूंहा परकोटा बनवाया जिस पर रात और दिन सोनीयों का पहरा रहता था। धुत्र दरवाजा, बावड़ी दरवाजा, पी वाला दरवाजा, होली दरवाजा, रावण दरवाजे भी यहां पर बड़े महारूह रहे हैं। मोहन सिंह ने परकोटे के अंदर विशाल नहर बनवाई।



प्रिंस कुमार उपपल (मुद्राशास्त्री)
निदेशालय, पुरातत्व एवं संरक्षण विभाग-जयपुर

शेष अगले अंक में

कर्मचारी चयन बोर्ड अध्यक्ष ने किया मधुर मिलन स्मारिका का विमोचन

जयपुर (हमारा वतन) ब्राह्मण समाज राजस्थान जयपुर जिला देहात के द्वारा आयोजित सर्व ब्राह्मण युवक-युवती परिचय सम्मेलन की मधुर मिलन स्मारिका पुस्तक का विमोचन कर्मचारी चयन बोर्ड अध्यक्ष आईजी हरिप्रसाद शर्मा ने किया। जिलाध्यक्ष भुवनेश तिवारी ने माल्यार्पण कर एवं मां गायत्री की प्रतिमा एवं मधुर मिलन स्मारिका भेंट की। इस दौरान कर्मचारी चयन बोर्ड अध्यक्ष हरिप्रसाद शर्मा ने कहा कि यह स्मारिका समाज के लोगों के लिए बहुत उपयोगी है इसमें समाज की युवक-युवतियों का पूरा विवरण है जिससे समाज में विवाह संबंधित आ रही समस्याओं से निजात मिलेगी। इस दौरान समाजसेवी प्रदीप शर्मा, दीपक शर्मा, राकेश शर्मा, सीपी कराडिया आदि लोग उपस्थित रहे।



बचपन पुराना रे

दूद के ला दो कोई बचपन पुराना रे
पुराना जमाना हौं पुराना जमाना रे
बड़ी- बड़ी बातें हम खुब बतियाते थे
दोस्तों से मार खाते उनको भी लतियाते थे
हल्की सी चोट पर जोर से चिल्लाता रे
दूद के ला दो कोई बचपन पुराना रे
साइकिल की डंडी पर गमछा लगाते थे
बाबू जी आसिते से उसपे बैठते थे
घर और बाजार के बीच दुनियाँ दिखाना रे
दूद के ला दो कोई बचपन पुराना रे
साइकिल बाबू जी की लंगड़ी चलाते थे
कभी गिर जाते, कहीं जाके भिड़ जाते थे
साइकिल चलाने खातिर चोट का छिपाना रे
दूद के ला दो कोई बचपन पुराना रे
रोक- टोक कम थी कहीं भी चल जाते थे
जैसा माहौल मिला वैसा दल जाते थे
अब तो हो पाता नहीं कभी मनमाना रे
दूद के ला दो कोई बचपन पुराना रे
सपने में देर सारे बिस्कर और टाफी थी
गलती कुछ भी हो जाए मिल जाती माफ़ी थी
अब तो लग जाता है गलती पे जुर्माना रे
दूद के ला दो कोई बचपन पुराना रे



सिद्धार्थ गौरवपुरी

एक सहेली सी लगती हो

नारी मन के
हर भावों को लिए
होंदों पर थोड़ा गुस्सा
दिल में प्यार लिए
एक कविता सी
धरती पर आई हो
हर मन को आप
बहुत भाव हो
जीवन की बूंद
कितानी सी
लगती हो
कभी लगती हो
एक पहली सी
जब बातें करती हो
हंसती हो हमसे
तो लगती हो
एक सहेली सी
अपनी कविता से
मन के भावों को
दिखाती हो
कितने भावों को
मन में सदा आप
छुपाती हो
नारी मन का
खुलकर जीना
भर वेदना दिल में
सदा सब कुछ सहना
मानव मन नए-नए
स्वप्न जगाती हो
आप सदा
सबके मन को
हर्षाती हो।



सुशीला दुबे,
शिक्षिका, जयपुर

वृक्षमित्र डॉ त्रिलोक सोनी का पर्यावरण दिवस पर हुआ सम्मान

देहरादून (हमारा वतन) नगर निगम देहरादून के ऐतिहासिक जुगन्दर हॉल में एक राष्ट्रीय समाचार पत्र द्वारा आयोजित कार्यक्रम में पर्यावरण संरक्षण, संवर्धन व वृहद पौधारोपण व स्वच्छता तथा पौधे उपहार में देने, जन्मदिन पर पौधा लगवाने के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने पर विधान सभा अध्यक्ष ऋतु खंडूरी को देववृक्ष रत्नश्री का पौधा उपहार में भेंट किया।



पौधारोपण के क्षेत्र में विगत तीस वर्षों से कार्य कर रहे हैं।

इनके द्वारा शुरू किया पौध उपहार में देने व जन्मदिन पर पौधारोपण करने की परम्परा आज समाज में दिखाई दे रही है। सम्मानित होने पर पर्यावरणविद वृक्षमित्र डॉ और वर्तमान में वे राजकीय इण्टर कालेज मरोड़ा (सकलाना) में प्रवक्ता भूगोल के पद पर कार्यरत हैं। पर्यावरण संरक्षण, संवर्धन व

संरक्षण, संवर्धन व वृहद पौधारोपण तथा जन जन को जागरूक करने की जिम्मेदारी प्रकृति ने मुझे दी है। जब तक मेरा जीवन इस धरा में है इन्हें मैं निभाता रहूंगा। कार्यक्रम में आकाश रस्तोगी संपादक, फंज जयसवाल समाचार संपादक, संजय सुमिताभ प्रशासक, ईवी अनुज सक्सेना डिजिटल एडिटर, अभिवादन व्यक्त करते हुए कहा छात्रों के उत्तम भविष्य बनाने के साथ पर्यावरण

भाजपा प्रतिनिधि मंडल ने शहर के वार्डों में किया जन आक्रोश सभा को लेकर जनसम्पर्क



जयपुर (हमारा वतन) कांग्रेस सरकार के विरुद्ध 20 जून 2022 को होने वाली जन आक्रोश सभा को लेकर चौमूं नगर मंडल के सभी वार्डों में भाजपा कार्यकर्ताओं से संपर्क करके जन आक्रोश सभा के कार्यक्रम के बारे में चर्चा की तथा अधिक से अधिक संख्या में कार्यकर्ताओं के

भाग लेने तथा सभी कार्यकर्ताओं को सभा को सफल बनाने के लिए अलग-अलग जिम्मेदारियां दी।

चौमूं नगर मंडल के सभी वार्डों में कार्यकर्ताओं से संपर्क करने के लिए बनाई गई चौमूं की टीम में नगर मंडल अध्यक्ष अशोक कुमार, भाजपा जिला उपाध्यक्ष

बजरंग लाल सोनी, नगरपालिका पूर्व अध्यक्ष आशीष दुसाद, पूर्व उपाध्यक्ष कालूराम जाट एवम पूर्व उपाध्यक्ष रमेश टोडावता ने सभी वार्डों में जाकर कार्यकर्ताओं से कार्यक्रम के बारे में चर्चा की। जन आक्रोश सभा को लेकर चौमूं नगर मंडल के कार्यकर्ताओं में भारी जोश उत्साह है।

शिक्षावृत्ति में शामिल लोगों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रशिक्षण दें, पात्र लोगों को सरकार की योजनाओं से जोड़ें: मुख्य सचिव

जयपुर (नि.सं.) उषा शर्मा ने कहा कि जयपुर को शिक्षावृत्ति मुक्त शहर बनाने के प्रयास जारी रखे जाएं। चिन्हित स्थानों से उन्हें हटाने के साथ ही, जरूरतमंद लोगों को श्रेणीवार विभाजित कर पुनर्वास गृहों में भेजा जाए और इच्छुक व्यक्तियों को प्रशिक्षण के लिए आजीविका एवं कौशल विकास निगम भेजा जाए। साथ ही, पात्रता रखने वाले व्यक्तियों को राज्य सरकार द्वारा संचालित योजनाओं से जोड़ा जाए। श्रीमती शर्मा ने शुरुआत को सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग की बैठक की अध्यक्षता करते हुए कहा कि जयपुर को शिक्षावृत्ति से मुक्त बनाने के लिए सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के साथ ही अन्य सभी संबंधित विभाग समन्वय बनाकर मिशन के रूप में कार्य करें।

कथक नृत्य कला केन्द्र

(लावणी कला केन्द्र)

आर्ट एण्ड म्यूजिकल सोसायटी

संगीत एवं नृत्य प्रशिक्षण केन्द्र

नृत्य : कथक, राजस्थानी लोकनृत्य, फिल्मों, वेस्टर्न, बेलें (नृत्यनाटिका) आदि
गायन : शास्त्रीय, उपशास्त्रीय, भजन, गीत, गज़ल एवं राजस्थानी लोक गीत
वादन : तबला, हारमोनियम, ढोलक, गिटार व सिन्थेसाइजर

नोट : कथक नृत्य के डिप्लोमा के लिए सम्पर्क करें।

प्रतियोगिता व संगीत परिक्षाओं का एक मात्र स्थान

सांस्कृतिक कार्यक्रम, स्टेज शां, महिला संगीत की विशेष तैयारी

सी-27-ए, राधा विहार, देवी नगर के सामने, पिलर नं. 80, न्यू सांगानेर रोड, सोड़ाला, जयपुर

मो: 982905974, 0141-2290074

जॉब्स

- राजस्थान स्टाफ सिलेक्शन बोर्ड (आरएसएसएसएसबी) पद जूनियर इंजीनियर एग्रीकल्चर, पद संख्या 189, अंतिम तिथि 6 जुलाई 2022
- आईबीपीएस आरआरबी, पद ऑफिस असिस्टेंट व अन्य, पद संख्या 8106, अंतिम तिथि 27 जून 2022
- असम राइफल्स, पद हवलदार क्लर व ट्रेड्समैन, पद संख्या 1380, अंतिम तिथि 20 जुलाई 2022
- आईटीबीपी, पद हेड कॉन्स्टेबल, पद संख्या 248, अंतिम तिथि 7 जुलाई 2022
- आईटीबीपी, पद एसआई स्टेनोग्राफर, पद संख्या 38, अंतिम तिथि 7 जुलाई 2022
- ईडियन एग्रीकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट आईएआरआई, पद असिस्टेंट, पद संख्या 462, अंतिम तिथि 21 जून 2022
- राजस्थान लोक सेवा आयोग (आरपीएससी), पद सेकंड ग्रेड टीचर संस्कृत विभाग, पद संख्या 417, अंतिम तिथि 21 जून 2022
- राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड (आरएसएसएसएसबी), पद लाइब्रेरियन, पद संख्या 460, अंतिम तिथि 24 जून 2022

हमारा वतन साप्ताहिक
Hamara WATAN Weekly **हमारा वतन साप्ताहिक**
संस्थापित 1965 **हमारा वतन साप्ताहिक**
राष्ट्रीय विचारधारा की सर्वोत्तम अभिव्यक्ति का प्रतीक

**क्या खाक़ लिखे कोई, बरग़शा ज़माना है,
कांटों पै भी चलना है, दामन भी बचाना है।**

**जब इंदिरा गांधी की जिद
ने बनाई जीत की राह**

जिस तरह से इस वक़्त यूपी की आजमगढ़ लोकसभा सीट के लिए हो रहे उपचुनाव पर सबकी नज़रें गड़ी हैं, कुछ ऐसी ही उत्सुकता 44 साल पहले भी आजमगढ़ को लेकर पूरे देश में देखने को मिली थी। उस वक़्त भी आजमगढ़ लोकसभा सीट को लेकर ही उपचुनाव हो रहा था। वह साल 1978 था। इमरजेंसी के बाद 1977 में हुए आम चुनाव में कांग्रेस केंद्रीय सत्ता से बेदखल कर दी गई थी। यूपी में तो कांग्रेस के खिलाफ जनक्रांश का आलम यह था कि राज्य की 85 सीटों (तब उत्तराखंड अलग राज्य नहीं बना था) में से एक भी सीट कांग्रेस नहीं जीत पाई थी। आजमगढ़ लोकसभा सीट पर जनता पार्टी के उम्मीदवार के रूप में राम नरेश यादव ने कांग्रेस के चंद्रजीत यादव को हरा दिया था। लोकसभा चुनाव के बाद जब यूपी विधानसभा चुनाव हुए तो उसमें भी जनता पार्टी को बहुमत मिल गया। नतीजतन राम नरेश यादव राज्य के नए मुख्यमंत्री बने। मुख्यमंत्री बनने के बाद उन्हें लोकसभा की सदस्यता से इस्तीफा देना पड़ा। उसी वजह से आजमगढ़ लोकसभा सीट के लिए उपचुनाव हुआ था। 1977 में मिली हार से बुरी तरह परत कांग्रेस ने पहले तो इस उपचुनाव से अपने को अलग करने फैसला कर लिया। पार्टी की तरफ से कहा गया कि उपचुनाव लड़ने के बजाय उसकी प्राथमिकता संगठन को मजबूत करने और जमीनी स्तर पर कार्यकर्ताओं के जरिए जनविश्वास को बहाली करना है। लेकिन कुछ समय में ही उसका यह फैसला बदल गया। न जाने इंदिरा गांधी को क्या सूझी, उन्होंने उपचुनाव में पार्टी की तरफ से उम्मीदवार उतारने का प्लान कर दिया। इसमें भी ज्यादा चौकाने वाली बात यह थी कि उन्होंने उम्मीदवार घोषित किया मोहम्मद क़द्वई को, जो यूपी के बाराबंकी जिले की रहने वाली हैं। उनकी गिनती उस वक़्त इंदिरा गांधी के सबसे विश्वसनीय सहयोगी के रूप में होती थी। जाहिर सी बात है कि जो सीट राज्य के मुख्यमंत्री की रही हो, वह सत्तारूढ़ दल के लिए तो प्रतिष्ठानपूर्ण हो ही जाती है। लेकिन यह सीट इसलिए और भी ज्यादा महत्वपूर्ण हो गई थी क्योंकि यह जनता पार्टी सरकार में गृह मंत्री चौधरी चरण सिंह के गृह प्रदेश का मामला था।



राम गोपाल सैनी

शहीद मेजर आदित्य सिंह की जयंती पर पेड़ लगाकर दी श्रद्धांजलि

जयपुर (हमारा वतन) ग्राम ईटावा इस मौके पर रविंद्र सिंह नाथावत, भोपजी में साईं मंदिर महंत आर्मी री. कैप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत के सानिध्य में सर्व समाज की महिलाओं ने जनसंघिका रूक्मिणी कुमारी के पति अमर शहीद मेजर आदित्य सिंह नाथावत की जयंती पर मोक्ष धाम में वृक्ष लगाकर श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान महिलाओं ने संकल्प लिया कि सभी अपने-अपने घर जाकर एक एक वृक्ष लगाकर अमर शहीद मेजर साहब को सच्ची श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे।

मास्टर भंवर खान, सुरेश कुमार शर्मा हवलदार, जितेंद्र सिंह नाथावत, भूपेंद्र सिंह नाथावत, नवदीप सिंह नाथावत, कैलाश हरिजन एवं सर्व समाज मकी हिला शक्ति उपस्थित रही।



अति आवश्यक सूचना
पाठकों व विज्ञापनदाताओं से निवेदन है कि जिनका सालाना सदस्यता शुल्क व विज्ञापनों का भुगतान नहीं हो पाया है वे अपना शुल्क 'हमारा वतन वीकली' के नाम से खाता संख्या 61079058819 एस्बीआई (IFSC Code- SBIN0004227) में या 9214996258 पर फोन-पे, पीटीएम, गुगल-पे पर जमा कराकर सूचित करें।
- सम्पादक

पुनीत प्रतिका में :-

स्टार फाउंडेशन संस्थापक रूक्मिणी कुमारी ने की गरीब की मदद

जयपुर (हमारा वतन) स्टार फाउंडेशन की संस्थापक रूक्मिणी कुमारी ने गरीबों की मदद कर दुःख को बॉटने में सहयोग किया है।
जानकारी के अनुसार कुछ माह पूर्व रेगरो का मोहल्ला, सामोद निवासी कानाराम सबल का आकस्मिक निधन हो गया था, जिससे परिवार पर दुखों का पहाड़ टूट पड़ा था। उस समय स्टार फाउंडेशन की संस्थापक रूक्मिणी कुमारी ने टिन शेड लगवाने का वादा किया था जिसे आज पूरा कर दिया है। वादा पूरा करने पर सभी ग्रामवासियों ने रूक्मिणी कुमारी का रंगार मोहल्ले सामोद में बुलाकर धन्यवाद ज्ञापित किया।



इस दौरान राजेंद्र कुमार सबल, रामेश्वर पिंगोल्या, हनुमान सहाय पिंगोल्या, धनाराम सबल, आनंदीलाल पिंगोल्या, पोखर रचोया, नानुराम पिंगोल्या आदि ग्रामवासी मौजूद रहे।

अब खादी का एप्रिन पहनें डॉक्टर! एनएमसी ने दिया सुझाव

नई दिल्ली (हमारा वतन) शिक्षा में लगातार भारतीयकरण की दिशा में बदलाव की बात हो रही है। इसबीच अब चिकित्सा शिक्षा की भाषा में हिंदी को शामिल करने के बाद अब देशीकरण की ओर एक और कदम बढ़ाने की तैयारी है। नेशनल मेडिकल कमीशन (एनएमसी) ने खादी का इस्तेमाल किए जाने की पहल की है। इसके लिए एनएमसी ने देश के सभी मेडिकल कॉलेजों को पत्र लिखकर खादी का इस्तेमाल किए जाने का सुझाव दिया है। एनएमसी ने पत्र में सुझाव दिया है कि डॉक्टरों और नर्सों के एप्रिन के साथ ही



हॉस्पिटल में इस्तेमाल किए जाने वाला हर कपड़ा जैसे चादर, पर्दे इत्यादि खादी के हों तो अच्छा रहेगा। पत्र में गाउन, पिलो कवर जैसे चीजों में भी खादी का इस्तेमाल किए जाने की वकालत की है। एनएमसी ने कहा

है कि खादी अन्य तरह के कपड़ों से ज्यादा सुविधाजनक है और विभिन्न मौसमों में भी इस्तेमाल की जा सकती है। विशेषज्ञों के मुताबिक, खादी के कपड़े स्वास्थ्य के साथ-साथ पर्यावरण के लिए भी अनुकूल है। उनका कहना है कि डॉक्टरों के लिए एप्रिन यानी सर्जिकल ड्यूटी के दौरान पूरे समय पहनना अनिवार्य होता है, ऐसे में अगर खादी का एप्रिन पहना जाएगा तो डॉक्टरों को ठंड में गर्मी और गर्मी में ठंडक का अहसास होगा। विशेषज्ञों का मानना है कि खादी के इस्तेमाल से डॉक्टरों की कार्यक्षमता में भी इजाफा होगा।

भव्या फाउंडेशन द्वारा उदयवीर को राष्ट्र गौरव सम्मान से किया जाएगा सम्मानित



जयपुर (हमारा वतन) भव्या इंटरनेशनल और भव्या फाउंडेशन के बैनर तले आगामी 19 जून को अखिल भारतीय खंडेलवाल वैश्य ऑडिटोरियम - आर पी ए रोड - शास्त्रीनगर - जयपुर में अंतर्राष्ट्रीय मैत्री सम्मलेन और राष्ट्र गौरव अवार्ड -2022 सम्मान समारोह होने का खेद है। इसमें देश विदेश की जानी मानी नायाब हस्तियां साहित्य, उद्योग, समाजसेवा, शिक्षा, किसान, फैशन, ज्योतिष, कृषि, नृत्य, संगीत, मीडिया, पत्रकारिता, मेडिकल, साइंटिस्ट व अन्य शिरकत कर रही है। जिनमें जे.डी.जी.जी.के नाम गजब होसला है और जिनका जीवन हमारे

लिए बहुत प्रेरणादायक है। इस कार्यक्रम में सेना के जंबाज भूतपूर्व सैनिक नायक उदयवीर सिंह यादव को राष्ट्र गौरव सम्मान से सम्मानित किया जाएगा। उदयवीर सिंह का नाम इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स में नाम दर्ज है और इनका जीवन संघर्षमय रहा है। 13 मई 2022 को दूरदर्शन राजस्थान पर धरती धारा की कार्यक्रम में उदयवीर के जीवन पर आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत एक कार्यक्रम प्रसारित किया गया था। इसमें युवाओं को यह संदेश दिया गया कि जीवन में सुख दुख आते रहते शिरकत कर रही है। जिनमें जे.डी.जी.जी.के नाम गजब होसला है और जिनका जीवन हमारे

Mohan Lal Jitarwal
Jaisingh Jitarwal

मोनिका प्रिन्टर्स

WE DESIGN , PRINT & PROMOTE...YOU! थाना मोड़, चौमूँ

फ्लैक्स/विनायल ऑफसेट प्रिंटिंग पोस्टर / पम्पलेट विल-बुक लेंटर हेड

शादी कार्ड सवामणी कार्ड स्क्रीन प्रिंटिंग विजिटिंग कार्ड आई- कार्ड

हमारे यहाँ प्रिंटिंग से सम्बन्धित सभी कार्य उचित रेट पर किये जाते है

तथा चुनाव से सम्बन्धित सामग्री उचित रेट पर तैयार की जाती है।

एक बार सेवा का मोका अवश्य दें

Contact Us: 9785850646, 8946910073, 7610022192

monikaprinters68@gmail.com

ठेका कर्मचारियों ने सरकार के खिलाफ खोला मोर्चा: बोले- सरकारी ऑफिस में ठेका प्रथा हो समाप्त, कर्मचारियों को संविदा कैडर में करें शामिल

जयपुर (नि.सं.) राजस्थान में ठेका प्रथा समाप्त कर संविदा केंद्र में शामिल करने की मांग को लेकर ठेका कर्मचारियों ने विरोध शुरू कर दिया है। राजस्थान अस्थायी कर्मचारी संघ के पदाधिकारियों ने बताया कि पिछले कई सालों से प्रदेश के सरकारी ऑफिस में ठेके पर कर्मचारियों की नियुक्ति हो रही है। जबकि सालों का वक बीत जाने के बाद भी कर्मचारियों की सैलरी नहीं बढ़ाई जा रही है। बल्कि हमारा शोषण हो रहा है। ऐसे में सरकार ठेका प्रथा को समाप्त कर जल्द से जल्द कर्मचारियों को संविदा कैडर में शामिल करें। राजस्थान अस्थायी कर्मचारी संघ के प्रदेश अध्यक्ष अविनाश कुमार ने बताया कि महंगाई के इस दौर में ठेका कर्मचारी 5000 की सैलरी पर काम करने को मजबूर हैं। जिससे ना तो घर का खर्चा चल पा रहा है और ना ही बच्चों की पढ़ाई हो पा रही है। ऐसे में महंगाई का दौर बढ़ने के साथ ही कर्मचारियों की सैलरी बढ़ाई जानी चाहिए।